

Мемориальная доска
Александровой Ларисе Вячеславовне



АДРЕС: город Челябинск, улица Кузнецова, дом 2а, корпус 1
НАДПИСЬ: «В этой больнице в 60-е годы XX столетия работала
видный отечественный психиатр Александрова Лариса Вячеславовна.

Коллектив больницы. 2004 г.»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 28 апреля 2004 года

Памятный знак размещен на здании Областной клинической
специализированной психоневрологической больницы № 1.

Историческая справка: **Александрова Лариса Вячеславовна** (28(15).04.1904, местечко Жлобин Рогачевского уезда Могилевской губ. — 24.05.1988, Челябинск), врач, организатор в системе здравоохранения, кандидат медицинских наук. Окончила медицинский факультет Белорусского государственного университета (1929). До 1934 врач, заведующий отделением Могилевской психиатрической больницы. С 1934 заведующий отделением Витебской психиатрической больницы, совмещала лечебную практику с педагогической деятельностью: с 1938 ассистент кафедры психиатрии Витебского медицинского института. В 1941 эвакуирована в Челябинск: до 1944 ассистент кафедры психиатрии Киевского медицинского института, разместившегося в Челябинске, врач областного психоневрологического диспансера. В 1944 защитила кандидатскую диссертацию «Травматический паранойд». Совместно с Т. Ф. Буренковым принимала участие в организации областного психиатрического диспансера, психиатрических отделений в больницах Златоуста, поселка Ново-

горного. С 1947 — доцент кафедры психиатрии ЧГМИ, завкафедрой (1951—1953, 1963—1964). Совмещала преподавательскую работу («Общая психопатология», «Частная психиатрия») и научно-исследовательскую деятельность (проблемы психических изменений при бруцеллезе, особенности течения и лечения шизофрении, возрастных сосудистых изменений). Постоянно занималась лечением и консультационной практикой, читала лекции в вузах и больницах по общей, суд. и возрастной психиатрии. Автор 28 публикаций в журнале «Психиатрия», различных научных сборниках. Избиралась депутатом областного Совета депутатов трудящихся двух созывов (1946—1950). Награждена медалью «За трудовую доблесть» (1953), «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» (1946). В 2004 к 100-летию юбилею Александровой в Челябинске прошла научно-практическая конференция.

Ист.: Челябинская область : энциклопедия.

Фото: И. В. Стоякин, В. Б. Феркель